

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Badajoz, al mes, ptas. . . 0 50  
Fuera, trimestre . . . . 1 50  
Extranjero, al año . . . 8 00  
Número atrasado . . . . 0 25  
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado.

ADMINISTRACION:

Vda. y Sob.º de Vicente T. Pérez

DROGUERIA.

Plaza de la Constitución, 9.

# LA LID CATÓLICA.

Director-Propietario: Don Anselmo Juan y Baldó.

ADVERTENCIAS.

Se publica los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Los escritos se publicarán bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales.

Se dará cuenta de toda obra que se reciba.

No se ha de agradar á los hombres en lo que sea contra la fé, contra la honestidad, contra la religión.— *San Julián de Toledo*. El cristiano ha nacido para la lucha, y cuanto ésta es más encarnizada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria.— *(León XIII)*. Cuando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas, todo aquel que se enoja se acusa á sí mismo.— *(San Jerónimo)*.

## A LA INMACULADA CONCEPCION DE LA VIRGEN MARIA, Patrona de las Españas.

Lumbre bendita, que guiaste sola  
La nave inmensa de la fé española  
Por mares turbulentos;  
Y á tu luz recorriendo entrambos mundos  
Siempre arrolló de errores mil inmundos  
Los bramadores vientos.

¡Ay! que cierra la noche; el casco cruje  
De ondas y ondas al violento empuje,  
Y en vértice espumoso,  
Ya al cielo se levantan las antenas,  
Ya barre la onda quilla las arenas  
Del piélago sañoso.

Por Tí, Madre del Sol, del Sol vestida,  
Vasallaje aceptando y dando vida  
Rodeó el océano;  
Por Tí, á tus plantas la Fortuna esclava,  
Inmaculada, como Tí, surcaba  
La fé del pueblo hispano.

Tú de Arrio el tesón al punto arrojas,  
Tú rasgando al Corán las torpes hojas  
Laste diste al torbellino;  
Tú armaste de Felipe el pecho duro  
Contra el Sajón maldito y el perjuro  
Impetu de Calvino.

Sóla Tí, como el Arca, sobre cimas  
De montes anegados te sublimas  
Limpia y resplandeciente;  
Sola, sumidas ¡ay! cien y cien naos  
De mentiras y errores en el caos  
Tu Hesperia alzó la frente.

Vuelve, vuelve á brillar, almo Lucero,  
En el zénit del firmamento ibero;  
¡Que en Tí los ojos fijos,  
Remando al son de roncos aquilones,  
Antes no latirán los corazones  
Que cejarán tus hijos!

J. M. SOLA, S. J.

### Mater Purísima.

Si cuando el Patriarca Abraham rogaba á Dios por la salvación de las ciudades del valle de Pentápolis, diez justos se hubieran encontrado en todas ellas, la ira del Señor se habría aplacado ante la súplica, y la oración del santo Patriarca, y las cinco criminales y populosas ciudades se hubieran salvado de el castigo, á que por sus horribles abominaciones se habían hecho acreedoras.

Si los modernos sodomitas de este nuevo valle de Pentápolis, abandonaran por un momento la viciada atmósfera de perdición que les rodea, para considerar, siquiera por breves instantes, la enseñanza que de este pasaje de las Sagradas Escrituras (1) se desprende; no es verdad, amados lectores, que retrocederían espantados al pensar que pudieran haberse hecho merecedores de un castigo semejante? ¿no es cierto que con los ojos extraviados por el temor y la incertidumbre buscarían un nuevo Abraham que de mediador les sirviera ante el Tribunal Supremo y redujese todo lo posible el número de los justos?

¡Y quien podría ser ese nuevo Abraham cuyo poder fuera capaz á desarmar la ira del Señor!

La Virgen María, esa cuya Concepción Inmaculada celebra la Iglesia el 8 del actual mes, á quien Dios no puede ni quiere negar nada, porque un hijo nada niega á su madre, y mucho menos á una madre tan pura, tan humilde... y que tantas dotes tiene para ser amada.

Esa cuyo corazón es traspasado por una espada de dolor ante las palabras del anciano Simeón; que sufre con dulzura las penalidades de un destierro á Egipto; que con los ojos extraviados por la pena pregunta, indaga, averigua y pide por su hijo como la Esposa de los Cantares (1) ¿Visteis acaso el amado de mi alma? esa, en fin, cuya cabeza agobiada por el pesar y cuya alma transida por el dolor sufre la pasión de su hijo y con él sube al Calvario esa... nada puede pedir que no reciba, nada apetecer que no obtenga.

¡Oh nuevo y poderoso Abraham de este valle de Pentápolis! ¡Oh poderosa Esthez y discreta Abigail! ¡Oh reina del amor, la más amable, la más amada y la más amante de todas las criaturas; no os desdéis de interceder y fijar en nuestra pobre España, vuestras misericordiosas miradas! ¡Oh Purísima Paloma toda candidez y belleza y siempre amiga del Señor, apiadaos de nosotros!

¿Mas habremos, por ventura llegado nosotros á tal relajación que haga necesario un castigo tan tremendo? Si; no hay duda alguna, la lógica contundente de los hechos lo demuestra suficientemente por desgracia.

Pues si bien es verdad que los modernos sodomitas ni divinizan al sol ó á la luna ni prestan adoración á la multitud de Dioses á que adoraban los paganos, no es ménos cierto que los encopetados y pulidos sabios á la moderna se postran entusiasmados ante una estrella flamígera, ante un G. A. D. U. (que ellos se sabrán quien es ese señor) y bajo los pomposos é incantantes nombres de *Diosa Razón, Pensamiento Libre y Libertad* dan culto al mas libre libertinaje.

Véanse inculcados los más sagrados deberes, abatida la Iglesia, perseguidos sus ministros, violados los conventos y usurpados sus bienes, y descuidadas las prácticas religiosas; enséñase el error en la Cátedra; corrómpese á la juventud con infamantes libelos y escritos pornográficos y arrástrase á la sociedad en toda clase de vicios y maldades; y como si esto fuera poco, la blasfemia campea á sus anchas sin que el santo nombre de Dios sea parte á detenerla.

¡Cuan largo é interminable sería el Catálogo de los vicios, las abominaciones y maldades con que hoy á la luz del día, en nuestra pobre España y quizás también en tí, querido pueblo de Villanueva, se desafía la ira del Crucificado, todo manse-dumbre, humildad y paciencia!

Así pues andamos, amados lectores, apresurémonos á proveernos de una intercesora tan misericordiosa con los pecadores como poderosa con el Señor para que deteniendo su airado brazo, dé lugar á que ablandando la endurecida corteza de los empedernidos corazones de los sectarios abran estos los ojos á la fé que perdieron y exclamen como el hijo prodigo al volver á la casa paterna, *“Pater peccavi in caelum et coram te”,* tened misericordia de mí.

M. ILOCIMOR.

### LA INDIFERENCIA Y SUS CAUSAS.

Achaque fué del hombre en todas las edades, justificando sus debilidades y extravíos, pretestando circunstancias de lugar y tiempo, ó afectando ignorar lo que de censurable encierran sus actos, sus palabras y sus pensamientos.

De temer es, que algo de lo que anteceder pudiera ocurrirle á *La Región Extremeña*, cuando oficiando de inocente, en su número 2477, expone las causas que á su juicio han originado la indiferencia política

(1) ...¿Num quem diligit anima mea, vidistis? G. III. v. 3.

ca de nuestro pueblo, recriminando duramente nuestra educación religiosa que, según el colega republicano, merma la actividad de la vida política con detrimento de las sociedades, y presentando en agradable perspectiva lo que debe ser el hombre educado á la moderna, con sus derechos ilegales, inalienables, imprescriptibles y... hasta ininteligibles é inaguantables. Yo supongo que *La Región* atacada de filantropía demócrata (no quiero llamar caridad cristiana) suspira en sus ratos de meditación, por lo que han perdido los pueblos de su antiguo bienestar, y al considerar como aquellos cauces serenos que encerraban aguas cristalinas se han tornado en rios devastadores, y los campos floridos en eriales, se le ocurrirá pensar alguna vez en la historia que, inexorable con los hombres y los sucesos, derrama su luz, mostrando al mundo los hechos pasados, para que sirvan de enseñanza y escarmiento á las generaciones presentes y venideras.

Para que *La Región* comprenda cuanta es la distancia que separa su apreciación de la nuestra en lo que atañe á las causas que han ocasionado semejante estado de cosas, hemos de recordarle aquel adagio tan conocido que dice: “quien siembra vientos, recoge tempestades.” ¿Cómo no, si lo primero que salta á nuestra consideración, es la menguada herencia que nos legó el siglo anterior, donde el racionalismo más infame creó el club de los Jacobinos y exasperó á la Convención, arrojando sobre las calles de París aquella chusma compuesta de sauc-culottes y calcoeteras que, sin Dios y sin conciencia gritaban recordando la cínica sonrisa de Voltaire, escuchando á la vez la demagógica voz de Danton que derrocando instituciones y leyes resonaba en la Francia como se oye rugir el trueno que acompaña á la tempestad?

Conocida es la escuela que burlándose de la ciencia, del hombre y de Dios mismo, queriendo demostrarlo todo, desfiguró la verdad contradiciéndola y mixtificándola, entronizando á la sola Razon como único medio cognoscitivo, representándola en asquerosa prostituta sacada de los suburbios, y colocada impudicamente sobre los altares.

¿Es ilógico acaso, que dando á la humanidad el error como patrimonio, diciéndole que la verdad es un mito, que la autoridad se apoya en un mero contrato social, que el orden está simbolizado en la fuerza armada sin relación alguna con las eternas leyes de un Dios que se pretende desterrar de las instituciones, de las leyes y de las costumbres? ¿es ilógico repetir, que admitida la razón como única norma de verdad, concluya el hombre por no tener fé religiosa ni política, y se lance en brazos del indiferentismo, que no es otra cosa que el porta-estandarte de la mentira?

¡Ah colega republicano! sin querer se me vienen á las mientes aquellos versos tan conocidos del antiguo romance cuando aludiendo al Rey D. Rodrigo exclamaba:

Ya me comen, ya me comen  
Por do más pecado había.

El racionalismo filosófico ha hecho huir al espíritu, dejando tan solo al hombre vil materia que transitoria y perecedera, procura llenar sus aspiraciones de concupiscencia en la tierra, rompiendo con toda ley divina y humana, surgiendo por ende el materialismo en el arte, en la ciencia, en la religión y en la política, convirtiendo al mundo en espantoso manicomio, donde la osadía, el agio y la desvergüenza, han suplantado en su febril locura, al talento, á la virtud y al pundonor, escarneciéndolos. Hoy al grito de la razón omnipotente! se ha desterrado el progreso cristiano, y la humanidad al contemplarse circundada con la luz de sus adelantos materiales, soberbia y envanecida, niega á Dios, y di-

riando sus ojos al cielo, en son de reto exclama como Satan: “¿quién como yo?” Tal vivía la Roma pagana, y los bárbaros llegaron á las puertas del Capitolio, y saquearon los palacios, y enrojecieron sus hachas de combate en sangre romana, y las vestales fueron violadas, y las púrpuras desgarradas, y aquel pueblo que solo se cuidaba de pedir: “panem et circenses”, rodó del pedestal donde su fuerza le había colocado, y hundió su frente en la fosa de los vencidos, no sin que antes fuese azotada su cara por el látigo del invasor.

Que nuestra situación actual es parecida á la de la ciudad del Tiber cuando Attila llamó á sus puertas, *La Región Extremeña* lo confiesa; es que observará como nosotros, que en las brumosas regiones del Norte, se condensan nimbus de tinte plomizo y aspecto amenazador, que despidiendo relámpagos, se extienden y llegan hasta nuestras latitudes, haciendo explosión en nuestras ciudades, difundiendo el terror, y llenando de lágrimas á familias inocentes é indefensas. Que hable Barcelona, y ella nos dirá hasta donde alcanza la indiferencia de los anarquistas, y si la ciudad condal agradece esas muestras de actividad, nacidas al amparo del *derecho de reunión*, é incubadas con la *libertad del meeting* y de la propaganda.

Dirija sus ojos *La Región Extremeña* á nuestros municipios, diputaciones y ministerios, y díganos qué es lo que observa en esos centros: las capacidades excluidas, el favoritismo en auge, la avaricia dominando en las conciencias, el sibirismo entronizado, todo rezumando indiferencia religiosa, y careciendo todos de virtudes cívicas; ¿cómo ha de tener fé la humanidad si le han enseñado á dudar de Dios?... ¿cómo ha de elevarse la inteligencia á regiones más serenas, si han enseñado al hombre que no otra cosa encierra sino materia?

Yo me extendería en consideraciones que huelgan por ser demasiado conocidas: en las conciencias honradas se halla viva la protesta, al contemplar la justicia desarraigada y sin balanza; el culto religioso de nuestros padres olvidado; sus tumbas profanadas; sus creencias escarnecidas, y sus nombres sellados con el estigma de ignorantes, considerando las cenizas de sus restos, con igual destino que las de las bestias. Fíjese caro colega, y verá al través de las oscuras sombras que nos rodean, un espantoso cuadro macabro donde los esqueletos de la probidad, de la virtud y de la fé, danzan sobre fragil tablado, al compás de los estampidos de la dinamita, y entre las histéricas carcajadas de una sociedad neurótica y ebria por los vapores del mas refinado sensualismo; las leyes huyen despavoridas, y la repugnante danza continua, mientras en un ángulo del fúnebre lienzo, llora la Iglesia católica á la vista de tantos horrores.

¿Qué remedio hay para contrarrestar tan triste situación?... Para los católicos la única solución, es rendir culto á la verdad propagándola en el periódico, en el folleto, en el libro, en las academias, en las tertulias y en todas partes; los católicos pensamos que si hoy la cruz viste negro crepón, la resurrección se avecina; y que si la sociedad tiembla ante la próxima hecatombe, en el fondo de ese cuadro, allá á lo lejos vemos pequeña barquilla que lucha contra un mar iritado, llevando iluminada su proa por grandioso nimbo de fuego, en cuyo centro la esperanza escribió estas palabras: *Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera.*

JUAN B. LÓPEZ.

Onil (Alicante).

AL FIN...

De tal modo dispone Dios las cosas que á lo mejor los mayores enemigos de su Santa Iglesia se convierten consciente ó inconscientemente en sus más fogosos apologistas.

Bien conocida, aunque no cuanto debieran, son las muchas confesiones que en pró de la Iglesia Católica se ven en el campo del sectarismo. Algunas de ellas hemos puesto de manifiesto en las columnas de nuestro periódico, y hoy vamos á hacerlo con una de bastante valor.

En la Cámara francesa el socialismo ha librado una batalla en favor de sus principios. Resonancia grande ha tenido. Algunos de los argumentos del orador socialista Mr. Jaurés, merecen ser conocidos.

Hablando de la enseñanza laica, ha dicho:

"Habéis arrancado definitivamente al pueblo de la tutela de la Iglesia y del dogma; habéis roto los lazos que aún subsistían; ¿y qué habéis conseguido con ello? ¿Decís que no era más que una costumbre? Sea; pero aquella costumbre era para todos un consuelo y un calmante. Habéis interrumpido la antigua canción con que se adormecía á la miseria humana se ha despertado gritando..."

"Del mismo modo que la tierra pierde por la radiación una parte del calor que el sol acumula en ella, una parte de la energía popular gracias á la mediación religiosa, se perdía en el vacío sin fin del espacio. Habéis impedido esa radiación religiosa, habéis concentrado todo el ardor del deseo en otro objeto, habéis aumentado así la temperatura revolucionaria del proletariado; y ahora os rebeláis contra vuestra propia obra..."

Elocuentísimas son las palabras que acabamos de copiar, y tienen para algunos la elocuencia de ser dichas, por quien como ellos, aludimos á los anticatólicos, es sectario.

Léase bien y véase como no somos los *obscurantistas clericales* los únicos que acusamos al laicismo y defendemos á la Iglesia y á sus enseñanzas, sino que los enemigos del catolicismo vienen á ser colaboradores de nuestra obra y nos ayudan en grande.

Abrid los ojos, *cándidos sectarios*, que bien os facilita esta operación las contradicciones de vuestros *prohombres*. Si estuviesen en posesión de la verdad, seguramente que no harían esas confesiones.

MAGNÍFICO EJEMPLO

Es el que á la católica España ofrecen las naciones, cuya religión oficial es la que en su loco desvarío fundó el apóstata Lutero.

Pero ¡cómo ha de ser! contra el hecho no cabe más que negarlo ó reconocerlo, y figense nuestros lectores en el magnífico ejemplo que nos dan ciertas naciones que caminan insensiblemente hácia la unidad católica.

El día 22 del pasado mes, fué día consagrado á Dios en Prusia.

El día 30 del mismo lo fué asimismo día, en los Estados Unidos, de oraciones públicas para dar gracias á Dios.

El presidente Cleveland, en manifiesto dirigido al pueblo con aquel fin, dice:

"Es acto meritorio que todos los años se consagre un día especial en reconocimiento á los beneficios con que nos colma la Providencia y para demostrarnuestra gratitud á su amor y munificencia..."

Y termina con las siguientes palabras:

"En este día abandonemos nuestro trabajo y ocupaciones ordinarias y reunámonos en los templos donde podamos traer á nuestra memoria cuanto Dios ha hecho por nosotros, y donde con corazón agradecido, podamos elevar nuestro común tributo de alabanzas y cánticos de gloria hasta el trono de la gracia. Las reuniones de parientes y amigos sean de alegría, y los donativos generosos de la caridad en beneficio de los pobres revelen la sinceridad de nuestra gratitud..."

Esto dice el presidente de una república; ¿y en España?

Nuestra Nación que se halla en guerra con el eterno enemigo del nombre cristiano, la voz elocuente de los prelados, invitando á los fieles para que digan oraciones por el triunfo de nuestras armas en Africa no ha tenido eco en las elevadas regiones donde se mueven los gobernantes.

Así que forma un contraste singular las manifestaciones de piedad de los reservistas de la que hemos dado cuenta y los anuncios de espectáculos públicos, en los que como reclamo para excitar la curiosidad de los ociosos se indican funciones pornográficas.

SANTA MISION.

Don Alvaro á 4 de Diciembre de 1893.

Sr. Director de LA LID CATÓLICA.

Vivamente impresionado por los satisfactorios resultados que ha tenido en esta feligrésia de mi cargo la Santa Misión por los RR. PP. Paules, Sres. Villarejo y Arenzana, infatigables operarios evangélicos, dirijo á usted la presente carta. Hoy que los sectarios anuncian á los cuatro vientos su triunfo y en él creen algunos ilusos, me parece oportuno que se hagan públicos estos actos, en los que tanta parte se debe á nuestro querido Prelado que con tan gran solicitud procura el bien espiritual de todos, para desmentir los dichos de los sectarios.

Los Padres hicieron su entrada, siendo recibidos por estas autoridades municipales y judiciales, y los profesores de las escuelas, con los niños y niñas, asociación de Hijas de María y buen número de particulares. Desde las afueras del pueblo, entonando la Letanía de los Santos, en ordenada procesión nos dirigimos á la Iglesia parroquial, en la que, después de las preces de ritual, se leyó la Patente del Ilmo. Sr. Obispo y fué ocupada la Cátedra Sagrada por el Rdo. P. Villarejo, exponiendo con esquisita concisión y amenidad de lenguaje, objeto y plan de la Santa Misión.

Si minuciosamente hubiese de describir los ejercicios de la misma, sería interminable. Merece especial atención la primera comunión de niños, que, con las Hijas de María, se acercaron al Sagrado Altar. ¡Día de júbilo grande fué este para esta sociedad naciente! El espectáculo resultó tierno y conmovedor. Por la tarde hizo la procesión en la que los niños llevaban en andas al Divino Infante, y las Hijas de María á su excelsa y tierna Madre. Más tarde, los niños, subiendo al altar, por sí y puestas las manos sobre el evangelio, pronunciaban los juramentos que el bautismo hicieran por ellos sus padrinos.

Del éxito de los trabajos evangélicos hechos por los citados Padres, son buen testimonio las comuniones. Este pueblo tiene 856 almas, y ha habido 620 comuniones.

A tan satisfactorio resultado y fruto corresponde la despedida que se la dispensó, pues á pesar de lo intempestivo de la hora (cinco de la mañana) á un ligero toque de campana vióse la Iglesia llena de fieles, que arrasados sus ojos en lágrimas, deseaban dar á los PP. el último adiós.

Para terminar, diré: que solo diez días han estado aquí y su recuerdo será perdurable; que mis feligreses, deponiendo ese espíritu de soberbia é independencia, propio del siglo, han escuchado la doctrina de Cristo, con la docilidad de los niños, al modo que encarga Nuestro Redentor por San Mateo, *nisi conversi fueritis et efficies mini sicut parvuli* (San Mateo 18, 3), cumpliendo cual corresponde al fiel creyente sus preceptos, guardando además á los ministros de Dios la consideración debida, acatando las enseñanzas desde lo último de sus corazones, penetrados de aquello de *qui vos audit me audit, qui vos spernit me spernit* (Luc. X, 16), el que á vosotros oye á mí me oye, el que á vosotros desprecia á mí me desprecia.

Sea para el Señor toda alabanza. *Deo Omnipotente omnis honor et gloria.*

De usted afectísimo y capellán q. b. s. m.

JOSÉ DOMÍNGUEZ FLORES.

De Talavera la Real.

El martes, 28 del pasado mes, celebróse en esta parroquia una Misa solemne de *Requiem*, por los fallecidos á consecuencia de los trágicos sucesos de Melilla, Cádiz, Barcelona y Santander, con asistencia del Ayuntamiento, demás autoridades, individuos de este puesto de Guardia civil, los señores Maestros de Escuela, con sus respectivos niños, y gran número de fieles, al efecto invitados todos por nuestro actual y celoso párroco D. Genaro Ramos, quien, terminada la Misa, dirigió con tal motivo á los fieles allí congregados, una elocuente y sentida alocución, en la que manifestó que el olvido de Dios, la ostensible infracción de su Ley, y el menosprecio de los saludables principios de la Iglesia, que Jesucristo fundara con su preciosa sangre, son la causa de cuantas calamidades nos vienen afluendo, señalándolas al mismo tiempo como excitaciones amorosas de la divina Providencia que nos alije en el tiempo, para que no perzeamos en la eternidad. Al manifestar la importancia de la oración, que confirmó con varios hechos, así de la Sagrada Escritura, como de nuestra historia patria, exhortó á los fieles á que acudan á ella con asiduidad, á fin de que nuestro heroico Ejército obtenga, como siempre ha obtenido, un pronto y brillante triunfo sobre los

eternos enemigos de la Cruz y de nuestra madre patria.

Al terminar su fervorosa oración, que fué escuchada con religiosa atención, el auditorio, visiblemente conmovido, prorumpió en vivas á la Religión, á España y al Ejército. Después se cantó un solemne *Responsó*; y, terminado, el elemento oficial y muchos particulares, acompañaron al párroco á su casa rectoral dándole todos los más cumplidos parabienes.

Aún hay fé. Este pueblo que, por desgracia, goza de tan poca buena fama religiosa, dió en aquel día una elocuente prueba de ello. ¡Loado sea Dios, y haga porque todos concluyan por conocerle, amarle y servirle con la práctica del bien, único que puede hacernos felices en el tiempo y en la eternidad.

Entre los niños de una y otra escuela, y por iniciativa de sus dignísimos y respetivos profesores, se abrió una suscripción en favor de los niños huérfanos por los sucesos de Santander, cuyo producto será remitido por el Ayuntamiento de esta localidad, acto que no quedará sin recompensa por el Supremo Remunerador de toda obra buena, hecha en su nombre.

UN SUBSCRIPTOR.

Congreso Eucarístico de Valencia.

CONCLUSIONES.

SECCION PRIMERA.

Tema 1.º—Medios de celebrar solemnemente la procesión del *Corpus*.

Conclusión primera.—Evitar las causas que se oponen á la celebración solemne de la referida procesión, y que son:

1.º Las cuestaciones y etiquetas. 2.º Funciones excesivas y procesiones simultáneas. 3.º Falta de asistencia á las asociaciones. Y 4.º Negligencia en ordenar lo necesario para la procesión.

Conclusión segunda.—Medios para combatir dichas causas:

1.º Preferencia de antigüedad y de liturgia. 2.º Cumplir escrupulosamente lo ordenado por la Santa Iglesia. 3.º Restauración de los antiguos gremios, conforme á lo preceptuado en los Congresos Católicos españoles. 4.º Que una junta general nombrada al efecto organice la procesión, señale las calles que hayan de constituir la carrera, invite á los vecinos á que limpien y adornen las casas y arroyo, dirija invitaciones á las corporaciones civiles y recomiende á las asociaciones que asistan á la procesión ostentando sus uniformes é insignias ó en su defecto el mejor traje posible. Y 5.º Acumulación de cleros catedrales, parroquiales y colegiales, y la celebración de novenas ó triduos-misiones, instruyendo á los fieles en los asuntos de doctrinas más importantes, para mover su amor al culto de la Eucaristía, terminando estos ejercicios con una Comunión general.

Tema 2.º—Medios para promover las procesiones Eucarísticas.—Recomendarlo á las Juntas Eucarísticas conforme á lo dispuesto en los Congresos Católicos, procurando el establecimiento de todo lo necesario para que estas juntas puedan hacer trabajos.

Tema 3.º—Medios para promover peregrinaciones Eucarísticas.—Recomendarlo á las adoraciones nocturnas, Centros Eucarísticos, promovedores de peregrinaciones á los pueblos y santuarios designados por el Prelado diocesano, invitando á los pueblos limítrofes de Diócesis y provincias para estrechar entre ellos los lazos de amor.

Tema 4.º—Medios para promover Exposiciones Eucarísticas; celebrar minervas; propagar la hermandad sacerdotal adoratriz, recomendada por el Congreso Católico de Sevilla, la adoración universal al Corazón de Jesús nacido en nuestra Señora de Mont madre de París, difundir la adoración nocturna, la guardia divina al Santísimo Sacramento y las publicaciones Eucarísticas.

Tema 5.º—Medios para facilitar la celebración de Congresos Eucarísticos.—1.º Fundar centros Eucarísticos en capitales diocesanas, reclutando socios. 2.º Que se paguen cuotas económicas. 3.º Dejar pasar cuatro años entre Congresos ordinarios. 4.º Celebrar Asambleas de los delegados de los Centros diocesanos en la capital ó residencia del Centro Eucarístico.

Tema 6.º—Medios para promover certámenes Eucarísticos.—1.º Encargar esto á Seminaristas, socios de Juventud Católica y de las congregaciones de San Luis Gonzaga.

Tema 7.º—Medios de asegurar los resultados de las obras Eucarísticas.—1.º Encargarse las Asambleas del Centro Eucarístico español de recomendar á los Centros diocesanos que practiquen gestiones asegurando el resultado en lo posible.

Punto 2.º—Temas para promover la

asistencia diaria al santo Sacrificio de la Misa; cumplir el precepto del día festivo; administrar el Viático oportunamente á los enfermos; reparación contra las blasfemias, profanaciones y robos eclesiásticos.

Conclusiones.—1.º Para oír Misa diaria. Medios: 1.º Relacionarse con los individuos de familia, combinando las ocupaciones, y distribuir con ellos el tiempo para poder todos asistir á Misa; recomendar á los directores de los colegios y establecimientos la asistencia de sus alumnos ó dependientes á la Santa Misa en la Iglesia más próxima; explicar los misterios propagando folletos instructivos repartiéndolos gratis; formar devocionario económico ensalzando las gracias del Santo sacrificio; promover fundaciones piadosas imponiendo esta obligación. 2.º Combatir el indiferentismo religioso, fomentar Misas (á las que asistan en corporación) con pláticas y comuniones. Recomendar á los católicos que intervengan con los consejos de las empresas de tranvías y ferroviarias, para regularizar el trabajo, de modo que permita á sus dependientes la asistencia á la Misa y recomendarles que no falten; encarecer á los comerciantes que no obliguen á trabajar en día festivo á sus dependientes. 3.º No esperar el peligro de muerte para administrar el Viático; desvanecer las preocupaciones de los que dicen que agrava la enfermedad este piadoso acto; recomendar la excelencia de la obra titulada *Ayuda de los últimos Sacramentos*, por Fernández Balbuena. 4.º Repartir gratis hojas sueltas, establecer asociaciones, pedir protección á la autoridad civil para hacer cumplir las disposiciones legales contra las blasfemias. 5.º Guardar los vasos sagrados en lugar seguro, usando diariamente los de metal económico; cuidar bien de la clausura de los sagrarios; en solemnidades establecer vigilancia especial, y los referidos vasos que sean de noche vigilados en las iglesias.

Punto 3.º—Tema—Medios de promover la comunión frecuente, la diaria y la reparatriz; la Misa expiatoria y la Misa por las almas del Purgatorio, visitas al Sacramento de la Eucaristía y comuniones espirituales.

Medios.—1.º Fomentar la primera comunión con ejercicios espirituales, para niños. 2.º Que recomienden asociaciones á los habitantes de edificios, talleres, fábricas y establecimientos que elijan un santo patrón celebrando una fiesta religiosa con Misa y comunión el día del Santo. 3.º Recoger pequeñas limosnas por los centros Eucarísticos fundando Misas perpétuas bajo la inspección de los Prelados diocesanos según la fundación que existe en la capital francesa de Montligeon. 4.º Propagar con hojas la visita diaria al Santísimo.

(Concluirá.)

Crónica de Badajoz.

Empezaremos por lo más importante. Anoche terminó la novena de la Inmaculada Concepción, tan concurrida, que la espaciosa rotunda no podía contener el número de personas que había en ella, y hubo necesidad de abrir las cancelas de la puerta del claustro, para que en él se colocaran los que no podían penetrar en el templo.

Del decorado é iluminación del altar nada hay que decir; sabido es cómo se esmeran todos los años las Hijas de María para que resulte un conjunto admirable de buen gusto y hasta de lujo. La comunión de ayer fué nutridísima, con mucha ventaja sobre los años anteriores, solemnizándola varias jóvenes asociadas con cantos religiosos muy bien interpretados y acompañados de *armonium*. En la Misa parroquial predicó el Sr. Cura de Santa María la Real, y en la novena el Ilmo. Sr. Obispo, según se había anunciado.

Apenas llegado de un largo viaje, y sin darse tiempo para descansar, quiso poner un digno remate á los sermones vespertinos, y preciso es decir que lo consiguió á maravilla, resumiendo la doctrina expuesta en las noches anteriores, y haciendo una hermosa apología del misterio inmaculado. Terminada su oración, dió la bendición con el Santísimo, para reservar, ayudado por los señores canónigos Doctoral y Penitenciario.

Bajo la dirección del R. P. Nieto empezarán hoy unos ejercicios espirituales para señoras y jóvenes en la capilla de los Dolores de la parroquia de la Concepción. El acto preparatorio tendrá lugar á las cinco de la tarde, y los demás días habrá uno á las nueve de la mañana, con Misa, meditación y plática, y otro á las oraciones.

Mañana tendrá lugar, bajo la presidencia del Sr. Obispo, en su palacio y á las doce del día, la junta general de la Conferencia de señoras de San Vicente de Paul; y á la oración la de varones; y desde esta tarde se reanudan los ejercicios de la Corte de Cristo.

Está próximo á instalarse un casino militar en el local que ha ocupado hasta ahora el republicano, que ha trasladado su domicilio á otra calle. Parece que la iniciativa ha nacido de los retirados y oficiales de la reserva, con el apoyo de los jefes y oficiales de la guarnición. Suponemos que la nueva sociedad empezará por la desinfección del edificio.

Venga una pleca y v. mos á otra cosa.

Los alumnos del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, tuvieron ayer una misa cantada solemne, y recibieron todos la sagrada comunión, para celebrar la gran fiesta de la Inmaculada. Excelente acuerdo que honra á aquellos jóvenes, no menos que á su Director y profesores. Así es como se forma la juventud que ha de proporcionar en adelante días de gloria á su patria, no asistiendo á espectáculos inmorales como algunos que se ofrecen al público, con el atractivo de buenas piezas musicales y de un objeto patriótico.

No parece, en efecto, sino que nuestra sociedad no puede distraerse sino mezclando, entre obras *pasables*, las producciones más saturadas de pornografía. Y quién sabe si iremos de mal en peor por la audacia de los malos y la pusilanimidad de los buenos.

Sin duda algún chusco tuvo la ocurrencia de asustar á las personas meticulosas haciendo correr la estúpida noticia de que habían llegado á esta ciudad dos anarquistas portugueses con el objeto de tirar unos petardos en la iglesia de la Concepción durante la novena.

Como hay gente para todo, no faltó quien acogiera el rumor llenándose de miedo y proponiéndose huir del peligro, no asistiendo á la función religiosa, que era sin duda lo que se buscaba. Afortunadamente el buen sentido no anda tan escaso como se cree, y la generalidad apreció la terrorífica noticia en su justo valor, concurriendo en gran número los fieles á dar culto á la Purísima Patrona de España, sin que afortunadamente hubiera nada que lamentar. Y basta por hoy.

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 9 de Diciembre de 1893.

Sección general.

**Noticia importante.**—Hay muchos señores que reciben LA LID y no se acuerdan, á lo que se ve, de pagar la subscripción.

Está bien; pero no verán que está mal que les reclamemos lo que deben, y como no tenemos tiempo que echar á perder ni dinero que gastar en correspondencia, á contar desde el mes de Enero les iremos reclamando los cuartos desde las columnas de LA LID.

Señores: á cada cual lo suyo.

**Solemnes cultos** han dedicado las Hijas de María á su Excelsa Madre.

Por no disponer de espacio á la hora de enviar esta noticia á la imprenta, dejamos para el próximo número hacer la relación.

**Música.**—Ayer, día de la Purísima Concepción, se inauguró oficialmente, así puede decirse, la de esta Ciudad.

Amenizó los actos religiosos que tuvieron lugar, y el público quedó gratamente sorprendido y contento.

Rivalizan en interés profesor y alumnos, y de seguir bajo tan nobles propósitos en breve Villanueva contará con una buena banda de música.

¡Dios lo quiera!

**Málaga.**—En aquella capital va á ser establecido otro Hospital de sangre en el Asilo de San Bartolomé, por la iniciativa del Sr. Obispo de la diócesis.

Se instalarán en él, por lo pronto, sólo 40 camas, y si las necesidades de la guerra lo exigen y los donativos para su sostenimiento se aumentasen, irán estableciéndose hasta 100.

El señor Cardenal Monescillo, Arzobispo de Toledo, ha contribuido á esta benéfica obra con la suma de 4.500 pesetas; el prelado y el Cabildo catedral y Clero parroquial con importantes donativos, y un señor natural de Plasencia, con 500 pesetas.

El Cabildo catedral de la diócesis de Coria, el Clero parroquial y los Sacerdotes todos que perciben sus asignaciones del Estado han cedido al mismo, y con destino á los gastos de la guerra, el haber de un día todos los meses mientras duren las presentes circunstancias.

Este donativo, que se inició por el ilustre Vicario capitular, fué también otorgado por todo el Clero de la diócesis, dando con ello muestra cierta de verdadero patriotismo.

En todos los templos del obispado se hacen al Señor rogativas por el triunfo del Ejército cristiano en los campos del Riff.

La partida que mandaba el capitán Ariza ha sido disuelta.

Uno de los penados que la componían fué fusilado por haber cortado las orejas á un moro. Y en *La Unión*, periódico militar, leemos que "eso del desorejamiento era moneda corriente,"

y que háse dicho, *sin que nadie diga lo contrario*, "que al reunir dicho capitán los penados que se le entregaron para hacer el especial servicio encomendado, les arengó encargándoles el desorejamiento de los rifeños prisioneros."

¿Qué tal? Si eso es la representación de la España nueva, joven, fuerte, invencible, abominamos de ella.

Y protestamos de que á los héroes del desorejamiento se les llame, como lo ha hecho *La Coalición*, representación de la España de Fernández de Córdoba y de Cid, etc., etc.

Ayer se atropelló al director de *El Alicantino*; más tarde se amenazó á *La Voz de Valdepeñas*, y ahora, por repetidas veces, se ha amenazado con pena de muerte al director de *El Criterio Valenciano*.

En todo ello, como es de suponer, anda la mano de la masonería y del anarquismo.

Siga, siga, que no les debe ir muy bien á esos señores cuando acuden á tan ruines y miserables medios.

Acaso otro día nos dediquemos con más extensión á este feo asunto.

El señor Parroco de Ador ha tenido que ausentarse de aquella población para librarse de ser robado y asesinado. El juzgado entiende en el asunto. Fueron detenidos algunos sujetos que bajo fianza han sido puestos en libertad. Continúa incomunicado un *furibundo mason* sobre quién y otros dos que no han sido habidos, recaen fundadas sospechas.

Ador está desconsolado por la ausencia de su Párroco, pues en los 34 años que lleva en la Parroquia, á manos llenas ha prodigado beneficencias.

**Sevilla.**—Leemos en un periódico local.

"El sentimiento religioso se ha avivado sobremanera en nuestros soldados ante las contingencias de la lucha en el campo de batalla. Todos procuran blindarse con el escudo del escapulario y no omiten coyuntura para proporcionárselo.

Hace dos ó tres días un soldado de los que se disponían á salir para Melilla se acercó en la orilla del río á un señor Sacerdote y le pidió con humildad un escapulario. No tenía más que el de su uso el Eclesiástico, y al dárselo, quitándole de su cuello, otro soldado que se había apercibido de la entrega, le dijo que si no le facilitaba á él aquel religioso escudo para que los moros no le matasen. En la imposibilidad de hacerlo como con el anterior, le dió á éste una medalla de San Rafael que el Presbítero llevaba colgada."

**Valencia.**—Un periódico local publica los siguientes datos estadísticos de la magnífica procesión que el domingo se celebró en Valencia. Concurrieron cuatro batidores y un cabo, cuatro banderolas, ocho enanos, ocho gigantes 95 guiones, 86 banderas, 92 andas, sin contar la del Santísimo Sacramento, 17 cruces, 36 músicas, 357 Curas, 47 Frailes 24 ciriales, 24 Prelados; 203 soldados que componían el piquete de infantería y 82 de caballería. El número de fieles que asistió con luces se calcula en 6.500 aproximadamente.

Elógiase al gobernador civil de esta provincia por haber pasado un oficio al alcalde, previniéndole que suspenda el acuerdo, en virtud del cual los librepensadores que tiene este Municipio se habían propuesto que la plaza Mayor de Ruzafa se cambiara por el nombre de Ripoll.

Estos caballeros librepensadores tenían el proyecto de que el día 3 de Enero se colocara la lápida *solemnemente*.

Pero el gobernador, interpretando el sentimiento católico de este pueblo, ha terminado de una manera radical, este escandaloso asunto.

Segun el último balance que publica el Banco de España, las existencias en oro de dicho establecimiento han aumentado en cuarenta y una pesetas y treinta y cinco céntimos.

¡Treinta y cinco céntimos en oro! á dios, California.

De *La Unión*, periódico militar:

"No se puede negar sagacidad á los moros. Comprenden que en la lucha con nosotros ahora, llevarían la peor parte, y puede asegurarse que el fuerte se construirá sin que haya necesidad de disparar un tiro.

Cuando las tropas expedicionarias regresen á la Península y quede en Melilla la guarnición ordinaria, entonces los rifeños volverán á sentirse *farrucos* y otra vez á las andadas.

Esto ha hecho pensar á muchos hombres importantes en la conveniencia de que el Gobierno debe tener en cuenta esta probabilidad y procure evitarla, bien del Sultán, bien por la acción común de las potencias que con nosotros tienen intereses en Marruecos, siquiera no sea más que por ser un portillo abierto para un conflicto europeo lo que ahora ha ocurrido y puede repetirse.

No hay que perder de vista que hoy los moros dan guardia por las noches en las obras del fuerte de Auriach, no sabemos si para nuestra garantía ó por su propia conveniencia; pero que cuando desaparezca la amenaza de los 20.000 hombres que hay en el campo, las kábilas volverán á cazar á nuestros centinelas y á hostilizar á nuestros soldados."

En Ceuta se ha instalado la Cofradía de la Milicia Angélica, perteneciendo á ella muchos oficiales y soldados de todas las armas.

A fin de acrecentar más y más el amor de las almas hacia el Angel tutelar de la castidad, se han distribuido multitud de libritos, medallas, cíngulos y demás objetos religiosos.

Aquel moro trapalón y marrullero llamado Kandor que tantos viajes ha hecho á España con el objeto de comprar fusiles para sus compatriotas, se halla ahora en Frajana, y á buen seguro que será de los que más disparan contra nuestros soldados.

Blasco le ha visto y le ha hablado.

Una de las recomendaciones que le dió Kandor fué que hiciese público que él era amigo de España.

Y dice *La Publicidad*:

"Este tunante se ha figurado sin duda que España se llama Benito."

España no se llama Benito, pero tiene representantes que merecen llamarse Cándidos.

El Cardenal Richard, Arzobispo de París, ha publicado una notable Pastoral prescribiendo fiestas expiatorias por el sacrilego culto que hace cien años se tributó en la capital de Francia á la *Diosa Razón*. Bueno es que los franceses, infatuados con la revolución del pasado siglo, repasen este documento que, si prueba arrepentimiento de aquellas faltas, muestra al mismo tiempo su escandalosa enormidad.

Nuestros lectores recordarán, seguramente, el horroroso incendio que há dos años, próximamente, destruyó casi por completo el palacio de Laeken, residencia á la sazón de los reyes de Bélgica.

No sólo se ha procedido á la reparación del edificio, sino que se ha construido una hermosa iglesia, toda de hierro, en los jardines del mencionado palacio.

El nuevo templo ha sido inaugurado solemnemente.

Dice *El Movimiento Católico*:

"El Presbítero Garnier ha sostenido en público interesante polémica sobre *Las supersticiones de nuestro siglo*. El contrincante era librepensador, y excusado es decir que llevó la peor parte en la lucha literaria y científica."

La proposición del restablecimiento de los Jesuitas en Alemania, que se presentará al Reichstag, está redactada en estos términos:

"Nos, Guillermo, por la gracia de Dios emperador de Alemania y rey de Prusia, con aprobación del Bundesrath y del Reichstag, decretamos:

- 1.º Se deroga la ley de 4 de Julio de 1872, relativa á la Compañía de Jesús.
- 2.º Se derogan asimismo cuantas disposiciones se han dado, fundadas en dicha ley.
- 3.º La presente es obligatoria, y producirá todos sus efectos desde la fecha de su promulgación."

El Congreso de librepensadores, últimamente reunido, ha determinado publicar un anuario y un catecismo del librepensamiento. Este último tendrá que ver, porque si el pensamiento ha de ser libre, cómo ha de reducirse á fórmulas generales y comunes, sin las que no se comprende un catecismo?

Variedades.

DESPECHO Y RESIGNACIÓN DE UNA MADRE CON MOTIVO DE LA PÉRDIDA DE UN HIJO.

Hijo del alma querido,  
Que al cielo llevaste el alma  
Dejando en cambio sin calma  
El pecho donde has vivido.  
¡Por qué en terrible tortura  
Tu pérdida me anegaba  
Cuando tu faz me auguraba  
Todo un siglo de ventura?  
Lo sé; su garra clavó  
La muerte en tí, más ¡por Cristo!  
Que si yo la hubiera visto  
Tú no hubieras muerto, nó.  
Que antes que su garra fuerte  
Del hijo el pecho taladre,  
El corazón de una madre  
Sabe retirar la muerte.

Más, para que sea indecible  
El dolor que siente el pecho,  
Tienes ¡oh dolor! derecho  
De hacerte siempre invisible.  
¡Hijo de mi corazón!  
¡Cuánto diera por tenerte  
Y en tus ojitos ponerte  
El sello de mi pasión!  
Pues tu ausencia tan sentida  
Dentro de mi ser está,  
Que no sé que hacerme ya  
De la razón y la vida.  
Que de tal manera el alma  
Jira en el desasosiego,  
Que aunque sufro, y lloro, y ruego  
No logro alcanzar la calma;  
Antes noto que mi pecho  
Tanto de angustias se llena  
Que me consume la pena  
Y me asesina el despecho.  
Y de mi delirio en pós,

Mi corazón siendo un císmo  
No me acuerdo de mi misma,  
¡Y hasta me olvido de Dios!  
Loco el pensamiento y hijo  
De tal modo ¡quién procura  
Redimir mi desventura  
Y redimir á mi hijo?....  
Señor, si acaso pequé  
Vuestra absolución imploro,  
Sé, que lo que pienso ignoro,  
Y lo que digo no sé.  
Pues de tal manera siento  
Al hijo del alma mía,  
Que no encuentre una armonía  
Que dar á mi pensamiento....

Si redimida la muerte  
Con una entraña se hallara,  
Yo mismo me la arrancara  
Por solo el placer de verte.  
¡Ay! loca mi inteligencia  
Engendra ideas extrañas  
¡No se compra con entrañas  
La vida de una inocencia!  
Este abrumador quebranto  
Que tanto á mi pecho asedia  
Solamente se remedia  
Con resignación y llanto.  
Así postrada de hinojos  
Ante Dios, roto el despecho,  
Veré que templan mi pecho  
Las lágrimas de mis ojos.  
Y que mi incansante cuita  
Tiende á entregarme la calma,  
Por sentir dentro del alma  
La resignación bendita....  
Madre del mayor dolor  
Que sufristeis, tanto, tanto!  
Por Aquel Hijo tan Santo  
Que no habrá Santo mayor,  
De Tí, Madre, he conseguido  
Este consuelo fecundo,  
De Tí, que eres en el mundo  
Consuelo del aflijido,  
Pues ¡quién el dolor más fiero  
De su corazón no temple,  
Cuando sola te contemple  
Y al pie del Santo Madero?

Tan solo os pido, Señora,  
Que jamás me falte el llanto,  
Que tiene no se qué encanto  
La madre que al hijo llora.  
Hasta que llegue aquel día  
Que huya del mundo mi ser  
Y vaya á tu mundo, á ver  
Al hijo del alma mía.

MANUEL DÁVILA.

Zalamea.

ULTIMA HORA.

Tomamos del *Nuevo Diario de Badajoz*, correspondiente al día 9, los telegramas siguientes:

"Toda la tarde ha reinado extraordinaria animación en los círculos políticos haciendo conjeturas sobre las enérgicas determinaciones del general Martínez Campos.

Sigue dominando la nota belicosa y la opinión atribuye esta misma actitud á todos los ministros; únicamente Moret es según parece el que se inclina á temperamentos de concordia.

La apertura de Cortes se verificará el 8 de Enero.

Ha llegado á Tanger el crucero *Isla de Luzón*.

La Junta de socorros para Santander lleva recaudado 73.012 pesetas.

Martínez Campos ha escrito á López Domínguez dándole cuenta detallada del estado de las obras, de su aptitud enérgica en las conferencias últimas con Muley Araaf y de los propósitos que tiene. López Domínguez contestó por sí mismo enseguida.

*La Correspondencia* afirma que han comenzado las negociaciones para una operación de crédito entre el Tesoro Español y los Bancos de París y de los Países Bajos. La emisión será de 500 millones, 250 en interior y 250 en exterior al tipo de 5 por 100.

Los bancos piden la garantía de la Tabacalera. Discútese si el pago se hará en Madrid ó en París.

*El País* publicará mañana una *interview* con el general Pando. Este ha dicho: Siempre creí que la cuestión de Marruecos debía resolverse entre Francia, España é Inglaterra; pero como ésta hace siempre el papel del enano de la venta, debemos dejarla que llegue á vias de hecho. Entonces comenzará su ruina, librándonos de un enemigo falaz que nos deshonorra con sus constantes amenazas."

El Corresponsal.

Sección religiosa.

SANTORAL.

10 Domingo.—II de Adviento.—LA TRASLACION DE LA SANTA CASA DE LOBETO.—Ss. Melquiades, p. y m., Eu'alia y Julia, vgs. y mrs., y Carpóforo y Abundio, mrs.

11 Lunes.—Ss. Dámaso, p. y cf., Euti-

quio, Victorico, Fusciano y Genciano, mrs., y Daniel Estilita.

12 Martes.—NTRA. SRA. DE GUADALUPE.—Ss. Sinasio, Amonaria, Mercuria, Dionisia, Hermógenes y Donato, mrs.

13 Miércoles.—Ss. Lucia, vg. y m., Antico, Eustracio y Eugenio, mrs., y Otilia, vg.

14 Jueves.—Ss. Justo y Abundio, mártires, y Espiridión, ob.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

Intención general para Diciembre.

LAS IGLESIAS DE ESPAÑA Y PORTUGAL.

Oración cotidiana para este mes.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se

os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, a fin de que, tanto en Portugal como en España, reviva la fé práctica de nuestros mayores que dió á la Iglesia y á la patria tantos días de gloria.

Propósito.

Constancia en las prácticas de piedad y frecuencia de Sacramentos.

Tip. La Económica, Badajoz.

SECCION DE ANUNCIOS

LA PREVISION

Primera sociedad española dedicada exclusivamente á seguros sobre la vida á prima fija,

DOMICILIADA EN BARCELONA, PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, 8.

Capital social 5.000.000 de pesetas.

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para formación de dotes, redención de quintas y otros fines análogos; seguros de cantidades pagadas al fallecimiento del asegurado; consti tuición de rentas vitalicias inmediatas y diferidas, y depósitos devengando intereses.

Estas combinaciones son de gran utilidad para las clases sociales.

En la mayor parte de las combinaciones, los asegurados tienen participación en los beneficios de esta Sociedad.

Puede también el suscriptor optar por las pólizas cortables que, entre otras ventajas, presentan la de poder cobrar anticipadamente el capital asegurado, si la fortuna le favorece en alguno de los sorteos anuales.

Para informes: D. Cayetano Lledó, Insp. elor regio: al de las provincias de Badajoz, Cáceres y Salamanca.—Badajoz, Corredores, 31.—Agentes especiales, Sr. Cecilio Hermanos.

IMPRENTA

DE

RODRIGUEZ Y COMP. A

FRANCISCO PIZARRO 20, BADAJOZ.

En este acreditado establecimiento se hacen membretes, tarjetas, esquelas de defunción, de enlace y natalicio, prospectos, estados, obras, periódicos, y toda clase de impresos, á precios muy arreglados.

Objetos de escritorio, papel y sobres, libros y cuadernos rayados, plumas, lápices y portaplumas, es tampas, recordatorios y cromos recortados.

Gran surtido en devocionarios de todas clases y precios.

DESPACHO:

MELENDEZ VA DÉS, NÚM. 2.

ZAPATERIA

de

RUFINO CHISCANO

PLAZA CONSTITUCIÓN, 14

Villanueva de la Serena.

BARBERIA

DE

EMILIO MARTIN SIERRA.

OSARIO, 3.

(FRENTE Á LA CALLE HABA).

VILLANUEVA DE LA SERENA.

TINTORERIA

DE

MANUEL ATALAYA.

Calle de Sevilla, número 14.

Villanueva de la Serena.

CERERIA

DE

FERNANDO REY Y GETE

Confección perfeccionada de velas de todos tamaños y clases, cirios, rizados, flores de cera y demás perteneciente al arte.

Calle de la Cárcel, n.º 1.

VILLANUEVA DE LA SERENA.

FABRICA DE JABONES

DE

Baldomero Romero Tena.

Villanueva de la Serena.

PEDIR PRECIOS

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA.

Compañía general de seguros sobre la vida á primas fijas.

Domicilio en Barcelona: Ancha, 64.

CAPITAL DE GARANTIA

10.000.000 DE PESETAS.

Capital suscrito... pesetas 18.621.563'27  
Activo..... » 15.004.675'94  
Siniestros pagados. » 986.228'93  
Capitales en curso. » 39.364.854'77  
Reservas..... » 4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

En Badajoz: Delegado D. Atanasio Ramírez, del Comercio; D. Macias, Inspector, y D. Miguel Pimentel, Sub-Inspector.

SOMBRERERIA

DE

Hijo de Gregorio Sartou

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES.

SEVILLA, HUELVA, BADAJOZ

Y

Villanueva de la Serena.

CALLE DEL HABA, NUMERO 49, (frente á la plazuela de la estación)

Completo surtido de toda clase de sombreros: hongos sevillanos, bombines, castoritas, de copa alta, de teja, etc., etc.

Bonetes, birretes, solideos, etc.

Completo surtido en gorras.

Se hace toda clase de composturas y encargos.

Precios sin igual.

DROGUERIA

DE

Vinda y Sobrino de Vicente Tomás Pérez.

Plaza de la Constitución 9.

Villanueva de la Serena.

SURTIDO COMPLETO.

Esta casa garantiza, por su pureza y legitimidad, los géneros que vende. En igualdad de circunstancias, ninguna otra casa vende más barato.

FOTOGRAFIA INSTANTANEA

ELÉCTRICA MADRILEÑA

DON BENITO - Foco Trigo 21.

VILLANUEVA DE LA SERENA—Haba, 30.

En esta última ciudad, solo los días festivos. Para encargos, D. Fernando Rey (cerero), Cárcel, núm. 1.

Especialidad en grupos, retratos de niños, ampliaciones y reproducciones.

NO HAY MEJORES

CHOCOLATES

que los de

HIJOS DE ANTONIO J. GOMEZ.

FÁBRICA: DEPÓSITO:

MÁRQUEL, NÚMERO 105. MARQUÉS DE LARIOS, NÚM. 1.

MÁLAGA.

CARPINTERIA

DE

MANUEL SUAREZ

CALLE

VILLANUEVA

Diego Fernández

de la

DEL RIO

SERENA

NO ENCONTRAREIS MEJOR SERVICIO

QUE EN LA BARBERIA

DE

FRANCISCO TEJEDA

Plaza Constitución 7.

VILLANUEVA DE LA SERENA

ORNAMENTOS PARA IGLESIA.

Gran Fábrica de Tejidos de Seda, Plata y Oro

DE

GALLEGO, CANDRELA Y C.ª, VALENCIA.

Casa Sucursal en Córdoba, LIBRERÍA, 12.

Completo surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construida desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30.000 pesetas.

Merinos, Cachemires y Paños, para hábitos talares.—Brocados, Brocateles, Damascos, Rasos, etc.—Terciopelos, en todos colores.

Albas, Roquetes, Manteles, en todas clases y precios.

Acreditado taller-estudio de imágenes de escultura. Salones, flecos y pasamanería. Oros, canutillos y demás artículos para bordar.

OBRA NUEVA.

Manual bíblico ó curso de Sagrada Escritura, para uso de los seminarios y del clero por L. Bacuez y F. Vigouroux. Traducción de D. Vicente Calatayud y Bonmati.

Antiguo Testamento. Dos tomos en cuarto. Precio 11 pesetas, franco de porte.

Madrid, librería de D. Enrique Hernández.—Valencia, en la de D. José Martí.—Alicante, la de D. Pedro P. Martínez.

Para los pedidos al por mayor, dirigirse al traductor, Valencia, Mar 55, 2.º, quien hará rebaja proporcionada á la importancia de los pedidos.

Están en prensa los otros dos tomos que comprenden el Nuevo Testamento.

SOMBRERERIA

DE

Francisco Gutiérrez y Pérez



PLAZA CONSTITUCION N.º 6 Villanueva de la Serena

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

SALINAS SULFURADAS, SULFATO SÓDICAS HIPOSULFITADAS.

Base purgante, NaO, SO 168 HO-gr. 227 Depurativa NaS-gr. 60,499

UNICAS EN SU CLASE

A TODOS INTERESA SABER

1.º Que no existen otras aguas sulfúreas sódicas que las de CARABAÑA.  
2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero mineral de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.  
3.º Que los demás llamados matanías los son solamente aguas recogidas en otros ó charcos, y no de las fuentes salitrosas.  
4.º Que en el manual de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprarlo y tomar el agua al nascer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio es beber y lavatorio. Purgantes, Depurativos, Anidrilosos, Antihepáticos, Antiesofulicos y Antisifilicos—Declarada por la Gencia Médica como regularizadora de las funciones digestivas y regeneradora de toda economía y organismo. Sin el mayor de purgativo de la sangre alterada por los humores ó virus ex general.

LA SALUD DEL CUERPO

INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chávarri, Atocha 87, Madrid.

Obras de D. Miguel Amat y Maestre.

RIMAS.—Un tomo en 8.º mayor, de más de 300 páginas, esmeradamente impreso, con buen papel y elegantes tipos, el retrato del autor y un prólogo de D. Carmelo Calvo y Rodríguez, Abogado y Secretario de la Diputación provincial de Alicante. . . . . 8

DON JAIME EL CONQUISTADOR.—Romance histórico ampliamente anotado y seguido de citas cronológicas y un juicio apoloético sobre dicho monarca y su reinado, con un prólogo por D. Julián Vila y Blanco, Cronista de la provincia de Alicante. . . . . 2

CANTO A LA CRUZ.—Folleto primero.—(2.ª edición). . . . . 0 25

CANTO A LA PURISIMA.—Folleto segundo.—(2.ª edición). . . . . 0 25

VIDA DE SANTA MARIA MAGDALENA, puesta en verso.—Folleto tercero. . . . . 0 25

LA LIBERTAD.—Opusculo, con un prólogo de D. Miguel María Gil, Canónigo Doctoral de la Colegiata de Alicante; en cuyo folleto va inserto el célebre diálogo titulado: Los senderos de la luz, obra del apologeta cristiano Monseñor Bougaud, Obispo de Lavale. . . . . 1

EN PRENSA.

EL AMOR CRISTIANO, en verso y prosa, con hermosos grabados; libro para todos, y en particular para los niños y las jóvenes, con un prólogo, por Juan de Lis.

PROSAS.—Escritos varios sobre Religión, Filosofía, Política, Derecho, Historia, Literatura, Economía política, Agricultura y Dasonomía, con un prólogo por Fray José.

LAS ORACIONES DEL CRISTIANO, y Máximas y consejos, todo en verso, para los jóvenes que hacen por primera vez su entrada en la sociedad, y para llevar una vida ajustada á la virtud y alcanzar una buena muerte.—Folleto cuarto.

VICENTE W. QUEROL.—Apuntes para su biografía y juicio crítico de sus Rimas.

Todas las dichas obras se venden en casa del Autor, Petrel (provincia de Alicante); en Madrid en las librerías de D. Fernando F.ª, Carrera de San Gerónimo, 2; A. de San Martín, Puerta del Sol, 6; Enrique Hernández, calle de la Paz, 6, y Sr. Sucesor de Aguado, calle de Pontejos, 8 y en las principales librerías de provincias.